



胸怀仁心匠心 无愧职业荣光

——我市各医院开展庆祝“中国医师节”活动

编者按

2023年8月19日是第六个“中国医师节”。我市各个医院开展了丰富多彩的庆祝活动,充分展现医务工作者的风采。

市中心医院

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 阳媚 李文娟 孟天笑)为大力弘扬医务工作者崇高的职业精神,8月18日,市中心医院领导班子慰问了坚守在临床一线的医师们,为他们送上鲜花和节日的祝福,并召开表彰大会表彰了25名“最美医师”。

当日上午,该院领导班子成员带领总支书记、职能部门负责人,分组来到各临床科室向常年奋战在一线的医师和医务工作者们致以诚挚的节日问候。慰问组了解科室日常工作的开展情况,对他们为医院医疗事业发展所作出的贡献致以崇高的敬意和深切的感谢。

随后,该院举行了2023年“中国医师节”表彰大会。大会宣读了《邵阳市中心医院关于表彰2023年“最美医生”的决定》。会议强调,全院广大医务工作者是守护群众健康的白衣天使,亦是推动卫生健康事业发展的力量。全体医生要坚守医者初心,牢记医者使命,厚植医者素养,不负新时代历史机遇,不负群众健康新期盼,把个人的理想追求融入党和国家卫生健康事业之中,为推进健康邵阳建设、保障人民健康再立新功。

邵阳学院附属第一医院

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 谢翠玲)8月18日,邵阳学院附属第一医院举行第六个“中国医师节”暨优秀医生表彰大会。

表彰大会在形式多样的文艺汇演中展开,医务工作者们以歌曲、朗诵等方式,

声情并茂地向大家分享医务工作者的动人故事,充分展现出医务工作者积极向上、奋发有为的精神面貌,弘扬医务工作者的崇高精神。随后,全体2023年度新进医师进行了集中宣誓。

大会对优秀医生、十大新技术奖、三基理论考试奖、技能考试奖等奖项获得者共计74名医生进行颁奖。岳艳玲、张小涛代表优秀医师作典型发言。大会强调,全体职工要坚定信念,勇攀高峰。深入践行以人民为中心的发展思想,加快补短板、强弱项、优服务,不断满足人民群众高品质健康需求。要凝心聚力,团结奋斗。树立大局意识,精进团结精神,树立全院上下一盘棋的思想。要清正廉洁,维护形象。坚守底线,不碰红线,做到政治清醒,作风清廉。要铆足干劲,全力以赴。在医院建设发展的重要节点,抓住机遇、勇挑重担、主动作为,继续弘扬“敬佑生命、救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的职业精神,切实担负起建设健康中国、保障人民健康的神圣使命,为开创医院美好的未来而不懈奋斗。

邵阳学院附属第二医院

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 申伟红)8月18日,邵阳学院附属第二医院举办庆祝第六个“中国医师节”暨优秀医务人员表彰大会,该院百余名医务人员齐聚一堂,共庆节日。

该院党委书记伍石华致辞,他向辛勤工作在临床一线、维护人民群众健康、无私奉献的医师们致以崇高的敬意和诚挚的问候。伍石华说,当前医院发展到了最为关键、最为重要的时刻,即将迎来建院39年以来的一次全面的大考和检验——三甲评审,大家要以“德”为本,始终践行厚德精医;要以“专”为要,始终追求创新超越;要以“廉”为重,始终引领清正医风;要以“干”为先,始终保持枕戈待旦。

大会宣读了受表彰名单,第二届湖南

省“最美医生”张朋飞、2022年邵阳市最美医务工作者李洲成及医院2023年优秀科主任、优秀医师、优秀医技工作者、医师节系列活动获奖者接受表彰。

市脑科医院

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 黄灵芝 实习生 唐心格)8月18日,市脑科医院举行“勇担健康使命 铸就时代新功”2023年“中国医师节”表彰大会。

“我庄严宣誓,自觉维护医学的尊严和神圣,敬佑生命,平等仁爱,患者至上,真诚守信,精进审慎,廉洁公正,终身学习,努力担当增进人类健康的崇高职责……”大会现场,全体医师举起右手,重温了《中国医师宣言》,语调铿锵,犹记初衷。

大会表彰了优秀医师10名、30年医师奉献奖,并为健康科普优秀作品颁奖。“我很开心能在这个特别的日子里获得这个荣誉,接下来,我将继续提升自己的专业水平和职业技能,为人民群众的身体保驾护航。”获得优秀医师荣誉的蒋云玉开心地说。

大会强调,全院医务工作者要树立主动学习、超前学习和终身学习的观念,助力医院医疗技术水平不断向前推进。时刻维护“医者仁心”“医者匠心”的名誉,发扬“大医精诚”精神,发扬廉洁行医的优良作风,提升患者就医满意度。主动向省内乃至全国高水平医院看齐,在医疗质量提高、医疗技术突破、医疗安全提升、重点学科(专科)建设等方面凝心聚力、勇攀高峰,为医院高质量发展之路奠定坚实的业务基础。

表彰结束后,全体医师在心理咨询中心参加团体减压活动。通过正念解压,进一步引导大家在今后面对工作和生活中各种压力时,做到自我调适、有效抗压、从而保持良好的心理状态,为患者提供更优质高效的诊疗服务。

关爱残疾儿童 共享健康阳光 市妇幼保健院开展残疾儿童社会融合活动

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 杨佳乐 龚平)近日,市妇幼保健院儿童康复中心以“青蛙妈妈和蝌蚪宝宝”为主题,在门诊一楼大厅开展残疾儿童社会融合活动。

活动现场,康复医生带领孩子和家长一起开展丢飞盘、飞盘运送彩虹球、青蛙跳等游戏。运动功能障碍的小朋友毛毛(化名),努力平衡自己的身体端好飞盘,控制飞盘上的彩虹球不掉下来,缓慢、摇晃地将飞盘运送到终点,交给自己的伙伴,嘴角洋溢出一丝笑容。比赛结束后,毛毛一边擦着汗,一边与家长分享胜利的喜悦:“我今天参加了运球和青蛙跳,特别很开心,感觉自己特别棒。”

据了解,这些看来极其简单的游戏,对残疾儿童来说,完成起来相当困难。在游戏中进行康复训练,不仅锻炼了孩子们身体平衡能力及协调能力,还促进了他们之间的交流和友谊,有利于他们打开心扉、主动融入社会、积极参与社会活动,并提高他们的规则意识。

作为全市残疾儿童康复救助定点机构,市妇幼保健院始终关注残疾儿童需求,促进残疾儿童进行社会融合作为重点民生实事项目的重点工作。近年来,该院坚持开展类似的儿童社会融合活动,为孩子们提供更多丰富多彩、有益身心健康的机会,激发他们直面磨难、微笑生活的勇气,促进社会融合。

老人“腹大如箩”藏巨瘤 多学科协作精准“拆弹”

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 郑雯 马瑶)六旬老人“腹大如箩”似足月孕妇,一查竟是巨大肿瘤。近日,邵阳县人民医院妇科主任吕海香牵头联合多学科协作,成功为一名患者摘除直径约25厘米的巨大卵巢囊肿。老人终于卸下沉重包袱,目前已出院。

王芳(化名),63岁,因“不规则阴道流血11天”就诊于该院妇科,入院后腹部CT检查提示腹腔盆腔内见一大约25厘米×22厘米×14厘米巨大囊性占位,性质不明确。王芳自诉,1年前腹部逐渐增大,但因无明显不适,以为只是自己变胖,未予以重视。后随着肚子越来越大,出现进食后腹胀、尿频等不适,并出现阴道不规则流血,才感觉是身体出了问题,于是来院就诊。吕海香在为王芳进行查体时发现其体型消瘦,交谈过程中稍有气促,腹部膨隆如足月妊娠大小,腹壁张力高。进一步完善盆腔核磁共振检查,结果提示腹腔内巨大囊性占位性病变,考虑卵巢来源可能性大,肿块富含蛋白组织伴壁结节,考虑交界性囊腺瘤。

在完善一系列相关检查后,结合患者已出现的症状,并且肿块巨大,不能排除交界性肿瘤的可能,医生决定为王芳进行手术切除。吕海香组织科内医生团队与麻醉科、心内科、病理科、呼吸科、胃肠外科及泌尿外科等相关科室专家进行病例讨论及术前评估。讨论指出,患者盆腔占位巨大,腹壁张力高,手术视野暴露存在一定困难,并且不能确定肿瘤性质,不排除恶变可能。针对问题,医生团队为患者制定了详细的手术方案及应急预案,确保手术顺利进行。在充分的术前准备后,8月11日,吕海香带领团队为王芳进行手术。因不能排除恶性肿瘤的可能,故不能引流囊液,必须保证完整切除卵巢及肿瘤。经过1.5小时的不懈努力,最终将肿瘤完整切除并快速送病检,术中快速病检回报:肿瘤性质为房性黏液性囊腺瘤,小灶交界性。因手术团队术前已做好病检预估,肿瘤存在恶变可能,于术前讨论时与胃肠外科进行手术方案的探讨,根据快速病检指导,胃肠外科主任为患者进行大网膜及阑尾切除术。整个手术过程顺利,出血量少。术后第二天,王芳摸着“凹陷”的腹部激动对医生连连道谢。

吕海香介绍,卵巢肿瘤手术治疗分为腹腔镜手术以及开腹手术两种,腹腔镜手术对于治疗卵巢囊肿有很多优势,如术中出血量较少、术后恢复快、并发症发生率低、弥补开腹手术中无法发现的微小病灶等,但费用较开腹手术高。开腹手术适用于囊肿较大、腹腔镜视野暴露困难等,具有视野清晰、操作便利等优点,但是也存在手术时间长、出血量较大、术后恢复慢等缺点。吕海香提醒,发现卵巢囊肿一定要及时复查及诊治,尤其是对于绝经后女性、月经尚未来潮还没有卵泡成熟和排卵的女性、存在卵巢癌家族史的卵巢囊肿患者应及时诊治,避免错过最佳治疗时机以致病情进展。

新技术 新希望

市第二人民医院

开展“富血小板血浆”治疗膝关节炎

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 雷小珍 彭颖异)“李医生,我现在可以自由行走,我另外一个膝关节也麻烦帮我安排相关治疗……”近日,在市第二人民医院糖尿病科,原本膝关节疼痛的患者罗先生,经过治疗后,关节疼痛明显减轻,激动地在科室走了几个回合,难掩内心激动。

家住市区的罗先生双腿受膝关节疼痛困扰数年,开始是长时间行走或久坐起立时膝关节都会疼痛。近些年,罗先生行走都异常困难,时常膝关节发软,很容易摔倒。他吃过中药,熏蒸过草药,还曾进行过膝关节玻璃酸钠注射等治疗,但效果甚微。之前有医院直接建议手术治疗,但害怕手术的罗先生对此非常抗拒。

一次偶然的机会,罗先生在邵阳日报上看到新闻报道《“自体血”治好关节炎》,报道提到市第二人民医院糖尿病科用“富血小板血浆”(PRP)治疗关节炎,不用手术,治疗时间短,且可门诊治疗,安全无副作用

……这正是罗先生理想中的治疗方式。

随后,罗先生来到该院糖尿病科,医生李伶俐接诊了他。经过综合评定,罗先生的膝关节炎已达到Ⅲ期且关节肿胀变形。据李伶俐介绍,膝关节损伤程度越大,意味着治疗的难度系数也越高,愈后也越差。但这次一个疗程还没结束,注射第三针时,罗先生反馈,已接受治疗的膝关节疼痛明显缓解,走路时也明显感觉膝关节有力了。

李伶俐提醒,像罗先生这样的情况在生活中十分常见,大家如果出现了膝关节疼痛不适症状,不要忍着,建议及时就医。早发现,早治疗,可以将疾病控制在初期,不使其继续发展,将其对生活的影响降低到最小程度。相反,如果任其发展到晚期,造成关节疼痛反复加重,关节结构破坏畸形,严重影响生活质量了,直至完全丧失行走能力,就得不偿失了。同时,该科也提供了咨询电话0739-5295432,也可至市第二人民医院门诊4楼进行面诊。



8月17日,洞口县人民医院候诊室,一名儿童在阅读图书。该院不断改善服务态度,增加服务设施,在候诊室设置老弱病残爱心专座和图书角等。

邵阳日报通讯员 王道清 摄